

美团网 月交易额 75 亿元 创新高

国内最大的本地生活服务平台美团网近日宣布,2015年3月美团网交易额再创新高,单月整体交易额突破75亿元。

同时,继北京、上海之后,深圳在该月成为美团网第三个团购交易额突破2亿元的城市,这意味着美团网距离2015年全年完成1300亿元交易额的目标又近了一步。

成立5年来,美团网一直保持高速增长。2014年美团网交易额突破460亿元,比上年增长188%,成为仅次于阿里、京东的第三大电商平台。在美团网460亿元交易额中,移动端交易额占比高达90%以上。2015年新春伊始,美团完成新一轮7亿美元融资,凭借70亿美元估值,成为中国移动互联网估值最高的“独角兽”公司。

美团网的高速发展源于多业务线的全面开花,目前美团网已是最大的本地生活电商平台。美团猫眼电影是国内最大的电影O2O平台,与全国范围内75%左右的3000家影院合作,全年电影票交易额达到50亿元,用户数突破2亿,目前每卖3张电影票,便有1张出自猫眼电影。2014年,美团酒店交易额达到55亿元,夜间夜量达到4500万,是国内最大的移动端酒店预订平台以及第二大酒店分销平台。在外卖领域,美团外卖日订单量超过150万,覆盖全国超过240个城市,高校市场份额占70%。

在2015年年会上,美团网CEO王兴表示,2015年将是O2O真正大决战的一年,

美团要正式确立在O2O的王者地位,并首次提出建平台、建生态的战略。

在今年全国“两会”期间,李克强总理在政府工作报告中提出制订“互联网+”行动计划,推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等与现代制造业结合,促进电子商务等行业健康发展,美团网正是“互联网+”与第三产业全面结合的一个缩影。随着政府将“互联网+”提到一个前所未有的高度,以及在中国产业升级背景下第三产业的蓬勃发展,美团网将迎来更广阔的发展空间。

事实上,不只是团购市场,O2O在各个细分领域呈现出爆发增长态势。过去一年,一批美妆和家政类App陆续上线,并相继获得巨额融资。汽车领域O2O更是蓬勃发展,快的、神州搅动专车市场,E代驾、易洗车冲击汽车养护市场,专注O2O服务的App多达数百家。

有业内人士分析指出,未来一段时间,O2O行业很可能将出现两个明显的趋势,一是行业将进一步细分,二是行业将进行整合,标志就是出现一个类淘宝的大一统的O2O平台。但目前来看,在餐饮和文化消费领域,美团这类团购网站拥有先发优势,已经呈现平台化雏形。(魏蔚)

农村电商超六成 订单来自移动端

行为。同时,与之比例相当的则是“有购物需求才逛”的人群,占比约44%,可见,农村用户在使用电商服务时,分化为“高频族”和“需求族”两大类人群。

虽然近一半农村用户已经养成了一周多次访问电商网站的习惯,但到了实际发生购物的时候,这一比例便降至17.9%,通过明确购买需求而产生消费行为的人群比例则增至61.4%。可见,农村用户的电商消费行为相对理智、目的明确。

另外,73.6%的农村用户表示,最常使用的电商网站是淘宝和天猫,而余下的大部分则会选择京东、1号店等自营电商,占比为18.8%。农村用户排在前三名的购买品类分别是“家电及电子产品”、“服饰”以及“农用商品和工具”,其中,前两类商品同时也是城市用户最爱购买的品类,属于大众层面的受欢迎品类,第三个品类则是农村用户比较显著的一个特有购物需求。现阶段,阿里和京东等电商巨头都在积极推动农村电商,向农村市场销售种子、化肥、农用工具等商品。

调查显示,农村用户最在意的是商品价格,其次是商品品质,在网购时在意价格的用户达到34.7%,占比最高。他们所在意的其他问题依次是售后、物流、支付和品类齐全度,这一方面,城乡两个用户群体并没有表现出太大的差异性,可见大家对网购服务的诉求相对一致。值得一提的是,农村用户对“物流不能送到家门口”的不满程度远超城市用户,达到17.6%,这与农村物流体系建设不完善有着直接关系。在支付方面,仅有3.6%的农村用户表示线上支付会造成不便,这一比例与城市用户相当,可见第三方支付服务在农村的普及程度已经与城市没有太大差异,不会对用户的网购行为造成不便。

物流体系的不完善,让用户的体验受到双重影响。在发快递方面,38.3%的农村用户表示“无法方便地发快递,要去指定地点才行”,占比最高;8.7%的用户则是“几乎没法发”,这一结果与城市用户之间的差异很大。

“下乡刷墙”已经成为电商进行农村推广的必备动作,并且各电商巨头都从去年下半年开始加大了推广力度。但即便如此,仍有40.7%的农村用户表示,在他们附近的生活区域内几乎没有看到过电商网站的广告,偶尔看到的用户占41.3%,经常看到的仅占17.9%。电商的农村推广仍有很大空间,尤其是对那些尚未被农村用户熟知的电商品牌来说。

(李锋)

电 商

在三线以上城市的人口红利正在逐渐消失,市场格局也已逐渐成型。

于是,渠道下沉、拓展新的市场成了很多电商近一年来的战略方向。在这其中,农村市场尤其成为了阿里、京东等电商巨头眼中的战略级市场,他们都在积极布局县级服务中心,希望以此来撬动这个冻土层。

据相关调查显示,手机已成为最主要的网购终端。64.2%的农村网民通过手机购物,使用电脑购物的只占32.9%。可以说,手机不仅是农村网民最主要的网购终端,也是他们最主要的上网终端。移动互联网的爆发,除了让很多PC网民加快了移动化的过程,也让很多尚未触网的农村人直接成为了移动互联网用户。

43.5%的农村用户会在一周之内多次访问电商网站,这一比例与城市用户相差仅10%。“逛电商”已经成为农村用户一个比较高频的互联网

